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IMPORTANT / IMPORTANTE  

2n Exercici 
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Obligatòria en la via Cientificotecnològica i optativa en la de Ciències de la Salut 
Obligatoria en la vía Científico-Tecnológica y optativa en la de Ciencias de la Salud 
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                                               La puntuación máxima de cada problema es de 2 puntos, y la de cada cuestión de 1,5 puntos. 

BLOQUE I – CUESTIONES 
Opción A 
Enuncia las leyes de Kepler. 
Opción B 
Calcula la velocidad a la que orbita un satélite artificial situado en una órbita que dista 1000 km de la 
superficie terrestre. 
Datos: RT =6370 km, MT =5,98x1024 kg, G =6,7x10−11Nm2/kg2 

BLOQUE II – PROBLEMAS 
Opción A 
Una partícula efectúa un movimiento armónico simple cuya ecuación es 
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donde x se mide en metros y t en segundos. 
1. Determina la frecuencia, el período, la amplitud y la fase inicial del movimiento. (1 punto) 
2. Calcula la aceleración y la velocidad en el instante inicial t =0 s. (1 punto) 
Opción B 
Una partícula puntual realiza un movimiento armónico simple de amplitud 8 m que responde a la ecuación 
a =−16x, donde x indica la posición de la partícula en metros y a es la aceleración del movimiento 
expresada en m/s2.  
1. Calcula la frecuencia y el valor máximo de la velocidad. (1 punto) 
2. Calcula el tiempo invertido por la partícula para desplazarse desde la posición x1 =2 m hasta la posición 

x2 =4 m. (1 punto) 

BLOQUE III – CUESTIONES 
Opción A 
Dibuja el diagrama de rayos para formar la imagen de un objeto situado a una distancia s de una lente 
convergente de distancia focal f, en los casos en que IsI<f y IsI>f. 
Opción B 
¿Cómo es el ángulo de refracción cuando la luz pasa del aire al agua, mayor, menor o igual que el ángulo 
de incidencia? Explica razonadamente la respuesta y dibuja el diagrama de rayos. 

BLOQUE IV – PROBLEMAS 
Opción A 
Un haz de electrones pasa sin ser desviado de su trayectoria rectilínea a través de dos campos, uno 
eléctrico y otro magnético, mutuamente perpendiculares. El haz incide perpendicularmente a ambos 
campos. El campo eléctrico, que supondremos constante, está generado por dos placas cargadas 
paralelas separadas 1 cm, entre las que existe una diferencia de potencial de 80 V. El campo magnético 
también es constante, siendo su módulo de 2x10−3 T. A la salida de las placas, sobre el haz actúa 
únicamente el campo magnético, describiendo los electrones una trayectoria circular de 1,14 cm de radio. 
1. Calcula el campo eléctrico generado por las placas. (0,5 puntos) 
2. Calcula la velocidad del haz de electrones. (0,5 puntos) 
3. Deduce, a partir de los datos anteriores, la relación carga/masa del electrón. (1 punto) 
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Opción B 
Un modelo eléctrico simple para la molécula de cloruro de sodio consiste en considerar a los átomos de 
sodio y cloro como sendas cargas eléctricas puntuales de valor 1’6x10−19 C y −1’6x10−19 C, respectivamente. 
Ambas cargas se encuentran separadas una distancia d=1,2x10−10 m. Calcula: 
1. El potencial eléctrico originado por la molécula en un punto O localizado a lo largo de la recta que une 

a ambas cargas y a una distancia 50d de su punto medio. Considera el caso en que el punto O se 
encuentra más próximo a la carga positiva. (1 punto) 

2. El potencial eléctrico originado por la molécula en un punto P localizado a lo largo de la recta mediatriz 
del segmento que une las cargas y a una distancia 50d de su punto medio. (0,5 puntos) 

3. El trabajo necesario para desplazar a un electrón desde el punto O hasta el punto P. (0,5 puntos) 
Datos: e =1,6x10−19C, Ke =9,0x109 Nm2/C2. 

BLOQUE V – CUESTIONES 
Opción A 
Define el trabajo de extracción de los electrones de un metal cuando recibe radiación electromagnética. 
Explica de qué magnitudes depende la energía máxima de los electrones emitidos en el efecto 
fotoeléctrico. 
Opción B 
Una determinada partícula elemental en reposo se desintegra espontáneamente con un periodo de 
semidesintegración 21T =3,5x10−6 s. Determina 21T  cuando la partícula tiene velocidad v =0,95c, siendo c la 
velocidad de la luz. 

BLOQUE VI – CUESTIONES 
Opción A  
Un núcleo de In115

49  absorbe un neutrón y se transforma en el isótopo Sn116
50  conjuntamente con una 

partícula adicional. Indica de qué partícula se trata y escribe la reacción ajustada. 
Opción B 
Explica el fenómeno de fisión nuclear del uranio e indica de dónde se obtiene la energía liberada. 

 




